

# 屢遭美攻擊 世貿總幹事提早劈炮

據彭博通訊社引述消息人士透露，世界貿易組織(WTO)總幹事阿澤維多已通知各成員國，他將於今年8月離任，較原定任期屆滿提早一年。世貿近年應對國際貿易戰面對重重困難，而且不斷受到美國攻擊，加上新冠肺炎疫情重創全球貿易，世貿未來將面臨更大挑戰。

62歲的阿澤維多是巴西前外交官，2013年接掌世貿總幹事一職，2017年9月連任4年，原定明年9月任滿。世貿發言人拒絕置評，阿澤

維多則表示是因個人理由提早離職。

已有25年歷史的世貿，創立目標是推動全球貿易自由化，但自從十多年前多哈回合貿易談判破裂後，全球貿易壁壘難以消除。

近年各國建立不同的貿易聯盟，例如由美國牽頭組成的「跨太平洋夥伴關係協定」(TPP)，名義上是推動自由貿易，實際卻是美國拉攏多個亞太區國家企圖圍堵中國，加上中美之間爆發貿易戰，令世貿的貿易糾紛仲裁角色減弱。

易糾紛仲裁角色減弱。

## 法官任命被阻 如廢武功

此外，自美國總統特朗普委任一直質疑世貿角色的萊特希澤為貿易代表後，華府對世貿的批評和攻擊有增無減。作為最高仲裁機構的世貿上訴機構(Appellate Body)，去年底有兩名法官退休，但美國阻撓新法官任命，由於法官人數不足，導致上訴機構無法運作，令世貿幾乎被「廢了武功」。

新冠疫情重創全球貿易，世貿預計今年全球貿易額將下跌最多32%。儘管不少國家在疫情下均限制醫療物資出口，但世貿對此一直保持低調。

在面對重大壓力下，外界對於阿澤維多提早「劈炮」普遍不感意外。預計世貿將在4名現任副總幹事中挑選一人暫代總幹事，完成阿澤維多餘下任期，當中包括來自美國的沃爾夫和來自中國的易小准。 ■綜合報道



阿澤維多將於8月離任。法新社

# 改計法助解封 邊緣化專家建議博連任 特朗普搬龍門 施壓疾控降病歿數

有組織在白宮前抗議特朗普應對疫情失敗，導致多人逝世，並放置白花悼念。法新社



## 抗擊 新冠肺炎

美國新冠肺炎疫情的死亡人數已超過8.5萬人，而且增幅未見放緩，令執意提前解封的總統特朗普面臨愈來愈大的壓力。美國傳媒報道，特朗普及白宮抗疫小組成員正向疾病控制與預防中心(CDC)施壓，要求改變死亡人數統計方式，最終可能令官方死亡數字較原先報告大幅減少。報道說，白宮官員希望CDC的數據能夠「幫助」制訂解封救經濟政策，因此試圖邊緣化專家建議，從而為特朗普連任鋪路。

美國網媒Axios上周最先報道，特朗普對於愈來愈多人死於新冠肺炎感到不滿，不但私下向幕僚表示死亡人數被「誇大」，更打算公開質疑官方數據。果不其然，另一網媒Daily Beast前日便報道稱，特朗普及親信正施壓要求CDC改變與州政府合作進行的死亡人數統計方式，並引述5名華府抗疫小組官員說，他們正在推動修訂相關數據。

知情官員說，白宮抗疫小組協調員伯克斯要求CDC官員，將兩類死者剔出官方死亡人數報告中，分別是那些未經實驗室確診的死亡個案，以及雖然感染了新冠病毒，但其死亡並非直接由病毒導致的病例。

## 官員反對：扭曲死亡率

報道引述5名CDC官員說，他們正在反對華府的要求，認為此舉可能會扭曲死亡率，又說各州及地方政府已經在努力確保將每一宗死於新冠病毒的病例都計算在內。負責統計數據的CDC國家健康統計中心死亡率統計部主任安德森也直言，他從不擔心死亡人數被誇大，「我們幾乎肯定低估了疫情的死亡人數。」

美國有線新聞網絡(CNN)同日亦報道，在白宮抗疫小組會議上，經常都有官員對CDC的死亡人數統計方式提出疑問。報道引述一名官員透露，目前白宮內部對於死亡數據準確度的討論，集中於有關數據能否「幫助」華府制訂政策，並說部分政府部門對於CDC死亡人數預測模型經常變動感到「不舒服」。

隨著疫情變化，不少地方都會修訂死亡人數，例如CDC上月便曾發佈新指引，只要死者死亡證明上標記「可能」或「推斷」死於新冠肺炎，就能被列入新冠確診死亡病例，導致紐約額外增加了3,700宗個案。特朗普當時大肆批評這種做法，指責紐約市政府「推高」死亡人數，「他們不說這是心臟病，硬說是因為這個(新冠病毒)才致心臟病。」

## 勁飄忽 數據「輸打贏要」

不過特朗普本人對於美國死亡人數統計的立場，其實相當飄忽，甚至可說是「輸打贏要」。例如日前特朗普批評其他國家「壓低」死亡人數時，便很自豪地盛讚美國的統計方式，「我們的數字非常正確，數據來自大小醫院各自提交，我不認為當中會存在很大的差異。」 ■綜合報道

## 福奇警示重啟高風險 特朗普：不可接受

美國國家過敏症和傳染病研究所(NIAID)所長福奇周二在參議院聽證會上，警告倉卒重啟經濟和讓學校復課的風險極高，與急於重啟經濟的總統特朗普唱反調。特朗普前日表示，對福奇的言論感到震驚，表明不可接受。

福奇在聽證會上表示，過快重啟經濟將造成新一波難以控制的疫情，後果嚴重，學校也應謹慎考慮是否復課，「不僅會導致更多確診和死亡個案，復甦經濟的努力也會走回頭路。」福奇同時稱，「我們對病毒還未完全了解，因此應保持謹慎，尤其密切關注兒童感染情況。」

特朗普前日在白宮向記者表示，福奇的言論令人無法接受，強調「我們將開放國家，國民希望國家開放，學校將會重開」。特朗普昨日早上亦在霍士新聞台專訪中再次批評福奇，他指福奇是一位非常好的人，但他不同意對方的建議，認為必須重開學校，還稱新冠病毒對年輕人的影響極輕微。

紐約市市長白思豪則力撐福奇的言論，指對方從事相關研究數十年，是衛生領域的權威人物，他支持對方的觀點，必然會基於數據安全地重啟。

法新社/路透社 美聯社



美國新冠肺炎奪去多人性命。圖為紐約墳場。美聯社

## 警告美迎「最黑暗冬天」 前局長國會作證

美國參議院能源和商務委員會的疫情聽證會昨日進入第二天，生物醫學高級研究與發展管理局(BARDA)前局長布賴特出席作證。布賴特在預先準備的證詞中，再次指責華府防疫不力，並就疫情發出預警，稱「如果美國仍未能制訂清晰計劃和專業措施，2020年將是現代史上最黑暗的冬天。」

據美國有線新聞網絡(CNN)取得的書面證詞指出，布賴特警告「機會之窗正在關閉」，「若我們不能依據科學，制訂全國性的協調反應，我擔心疫情將會變得更糟，持續更長時間，甚至導致前所未見的疾病和死亡。」布賴特強調，新冠肺炎疫情無庸置疑將於秋季加劇，與季節性流感夾擊美國，令美國的醫療系統面對前所未見的衝擊，但華府明顯未有作好準備。

BARDA是美國衛生與公共服務部轄下機構，負責管理和協調疫苗、藥物等方面的研究，但在美國新冠疫情嚴峻之際，布賴特於上月21日被解除局長職位。他隨即公開指控特朗普政府防疫不力，並指因自己不贊同推薦特朗普吹捧的抗瘧疾藥物氫奎喹用作治療新冠肺炎，而遭到報復，他接受美媒訪問時，還稱自己為國家缺乏領導能力感到沮喪。 ■綜合報道



福奇(焚幕)在參議院聽證會上警告倉卒重啟經濟和讓學校復課的風險極高。美聯社

## 全球新冠疫情概況



國家或地區	宗數	死亡
美國	1,434,929 (20,680)	85,402 (1,631)
西班牙	272,646 (1,551)	27,321 (217)
俄羅斯	252,245 (9,974)	2,305 (93)
英國	233,151 (3,446)	33,614 (428)
意大利	223,096 (992)	31,368 (262)
巴西	192,081 (12,624)	13,276 (745)
法國	178,349 (-)	27,074 (80)
德國	174,098 (729)	7,861 (103)
土耳其	143,114 (-)	3,952 (-)
伊朗	114,533 (1,808)	6,854 (71)

()括號內為新增數字 \*截至香港時間今晨零時30分

## 特朗普再誘過中國 狂言切斷與華關係

美國總統特朗普近期為防疫不力不斷推卸責任，他昨日早上接受霍士電視台訪問時，繼續在鏡頭前指責中國，主持人談到有何方法應對中國時，特朗普竟衝口而出說，「我們可以做很多事情，我們可以切斷與中國的整個關係」，還說此舉可讓美國省下5,000億美元(約3.87萬億港元)，但卻沒有作出解釋，以及怎樣計算出這金額。

特朗普此時突然將矛頭指向歐洲，「我強調了很多年，我們過去在白保護歐洲，而我為他們多付了數千億

美元。」特朗普的言論立即引起熱議，有媒體形容為「癡狂」。有網民在twitter發文說，「特朗普真的心裡沒有別人。」另一網民指責特朗普的言論荒謬，表示接下來「美國應切斷與特朗普的整個關係」。

## 佩洛西批特 促講真話

美國眾議院議長佩洛西日前接受美聯社專訪，提到特朗普頻頻將新冠肺炎疫情的責任誘過中國，是企圖轉移國民對疫情蔓延的關注，她奉勸特朗普「說實話」及集中精力抗疫。

佩洛西表示，特朗普要求調查中國在防疫方面的角色，試圖轉移人們對美國衛生和經濟危機的注意力，「我們也想知道疫情來源，但應聚焦為何我們不接受測試、我們如何幫助國民，以及我們的州和地方政府如何失去資源和職位」。

對於特朗普鼓勵民眾無需遵守居家指引，更建議人們注射消毒劑抗擊病毒，佩洛西坦言感到失望，表明不能再依賴總統的領導能力，「注射Lysol消毒劑，病毒會神奇地消失，這是惡作劇。我相信奇跡，我相信祈禱，我們在祈



美國多地疫情嚴峻，佩洛西奉勸特朗普集中精力抗疫。美聯社

禱的同時，也必須尋求解決辦法，我祈求美國總統能心中有愛，用愛和智慧結束這場災難。」 ■綜合報道